
   3 فيزيك

Arاي از مكان ذره -1 i j 5 2
ρ ρρ

Brبر خط راست در يك جهت به مكان  i j 2 2
ρ ρρ

Brرود سپس در مسير خط راست از مكان مي 
ρ

در يك جهت 
Crبه مكان i j 2 3

ρ ρρ
  )هستند SIطي شده توسط اين ذره از ابتدا تا انتها چند متر است؟ (يكاها در شود مسافت  جا مي جابه 

1(34   2 (8  3 (5  4(5 10   

وده شـده  رود نشان داده شده است. مسافت پيم مي Bبه مكان  Aدر شكل زير مسير حركت ماه به دور زمين وقتي در جهت ساعتگرد از مكان  - 2
  جايي است؟  به در اين حركت چند برابر اندازه بردار جا

1(
3 2

2
    

2(2   

3(
3 2

4
   

4(
2

4
  

mثانيه اول مسير را با تندي متوسط tمتحركي روي خط راست  - 3

s
tو در ادامه 20

2
mثانيه بعدي را در همان جهت با تندي متوسط 

s
و سـپس   5

t

2
mثانيه بعدي را با تندي متوسط 

s
  باشد؟  دي متوسط در كل حركت ميكند، اندازه سرعت متوسط چند برابر تن در جهت مخالف طي مي 10

1(
4

3
   2(

3

4
   3(

11

7
   4(

7

11
   

 كدام است؟ s4تا s2هاي صورت زير است شتاب متوسط متحرك بين لحظه به SIنمودار مكان ـ زمان متحركي روي خط راست و در  - 4

  ) صفر 1

2(12   

3(10   

4 (10 

mهاي ترتيب با سرعت متري از يكديگر به 360مطابق شكل دو خودرو از فاصله  - 5
V

s
1 mو18

V
s

2 به سوي هم در حركـت   Bو  Aاز نقاط  12

  ) چقدر است؟ 2جايي خودروي ( به گذرند اندازه جا اي كه دو خودرو از كنار هم مي ثانيه زودتر راه افتاده باشد در لحظه 5) 1هستند اگر خودروي (

1 (98    

2 (108    

3 (162    

4 (180  

kmبه نظر مسافري كه با سرعت - 6

h
kmاخل قطاري كه با سرعتدر د 3

h
كند، قطـاري بـا    جهت با حركت قطار و در جهت شرق حركت مي هم 45

kmسرعت 

h
kmرود، سرعت قطار دوم از ديد سوزنبان چند از ايستگاه گذشته و به سمت غرب مي 85

h
  است؟  

1 (37  2 (40  3 (43  4 (51  

tكنند مطابق شكل زير است، اين دو متحرك در لحظـه   حركت مي xزمان بر روي محور  كه هم Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك   - 7 s 7 

 اند؟  داشته  رسند، در مبدأ زمان اين دو متحرك چند متر از هم فاصله هم مي به

1 (84  

2 (92  

3 (128  

4 (126  

  

  

 



tمقابل متحركي در لحظه در شكل - 8 ο  از نقطهA  با تنديm

s
 SIرود، نمودار مكان ـ زمان متحـرك در    مي Bكند و به سمت مكان  عبور مي 4

  كدام است؟ 

  

1 (   2 (   3 (   4 (  

رو است، چند ثانيه پس از شـروع   به ع به حركت كرده است مطابق شكل رونمودار شتاب ـ زمان متحركي كه روي خط راست از حال سكون شرو  - 9
  شود؟  حركت، متحرك مجدداً متوقف مي

  

1 (2  

2 (16  

3 (8  

  صحيح است.» 3«و » 1« هاي ) گزينه4

  

يه خلاف جهـت  در حركت است مطابق شكل زير است در بازه زماني داده شده متحرك چند ثان xنمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي محور   -10
  در حركت است؟  xمحور 

  

1 (8  

2 (14  

3 (10  

4 (12  

Vصورت  به SIمعادله سرعت ـ زمان متحركي در  - 11 t t  2
6   است، چند ثانيه حركت متحرك كند شونده است؟  8

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3  

يك از موارد زير  ست در مدت نشان داده شده در شكل، كدامكند مطابق شكل زير ا نمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  -12
  در مورد اين حركت درست است؟ 

  شود.  مرتبه عوض مي 4) جهت سرعت 1

  شود.  مرتبه عوض مي 3) جهت شتاب 2

  شود.  مرتبه عوض مي 2) جهت شتاب 3

  شود.  مرتبه عوض مي 2) جهت حركت 4

ديگـر،   x3جايي به رسد، پس از جا ميV2به Vتندي حركت از  xجايي به ست و در جاروي خط راست در حركت ا aمتحركي با شتاب ثابت  -13
  رسد؟  مي Vبه چند  V2تندي حركت آن از

1(15   2(13   3 (4  4(2 11   

kmخودرويي با سرعت ثابت -14

h
كند و در يك حركت شتاب ثابت بعـد از طـي    بر مسير مستقيم در حال حركت است، خودرو ناگهان ترمز مي 36

  ثانيه است؟ ايستد، مدت زمان توقف خودرو چند  مي m20مسافت

1 (7  2 (5  3 (3  4 (4  

mمتحركي با شتاب ثابت  - 15

s
2

mشود سرعت نهايي آن جا مي به جا m21در مسير مستقيم  s3در مدت  2

s
  است؟  

1 (12  2 (10  3 (18  4 (8  

  

  

  

  



   2و  1فيزيك 

mمتر است؟ ( چند سانتي hدر شكل روبرو مقدار  -16 g
g , , P Pa

s cm
    5

2 آب 3
10 1 10ο(  

  

1 (80   

2 (90   

3 (100   

4 (110  

17- ظرف از طرف مايع، چند برابر وزن مايع  مطابق شكل يك ظرف مخروطي پر از مايعي بر سطح افقي به حال تعادل است نسبت نيروي وارد بر كف
  (مخروط را كامل فرض كنيد.)  است؟

1 (1   

2 (3   

3(
1

3
    

  .) به ابعاد مخروط بستگي دارد4

m، تندي جريان آبm4و عمق m3دهد در يكي از نهرها با پهناي دهند نشان مي شكل زير دو نهر آبي كه يك رودخانه را تشكيل مي - 18

s
و در 2

m، تندي جريان آبm3و عمقm7نهر ديگر با پهناي

s
mجريان در آن يو تند m10است، اگر پهناي رودخانه 1

/
s

4 عمق رودخانـه  باشد،  5
  اي در نظر بگيريد) ها را لايه چقدر است؟ (جريان آب

1( 1   

2 (2   

3 (3   

4 (5/0  

,هاي در سه مايع با چگالي يك جسمهاي زير،  مطابق شكل -19 ,  3 2 هـا درسـت    اين مايع ، كدام گزينه در مورد مقايسه چگالياند شدهشناور 1
   است؟

1(    2 3 1    

2(     1 2 3   

3(     1 3 2   

4(     3 2 1  

  چند مورد از موارد  زير صحيح است؟  - 20

  الف) كميت دماسنجي دماسنج ترموكوپل، ولتاژ است. 

  تغيير خواهد كرد. k293تغيير دهيم دماي آنC20ب) اگر دماي جسمي را

  شود.  جنس مثل كنستانتان استفاده مي ج) در دماسنج ترموكوپل از دو سيم فلزي هم

  باشد.  مي F50باشد اين دما بر حسب فارنهايت، مي k283د) دماي جسمي

  باشد كه اساس كار آن مبتني بر تابش گرمايي است.  هاي معيار مي هـ) دماسنج گازي جزو دماسنج

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

هاي اوليه يكسان هستند و دو به دو به يكديگر  دهند كه در دماي اوليه يكسان، داراي طول را نشان مي Cو  Bو  Aهاي فلزي  هاي زير تيغه شكل -21
Aها اند و سپس دمايشان تغيير داده شده است. اگر مقايسه بين ضرايب انبساط طول آن شده  سراسري جوش داده طور به B C      باشد

  ها نسبت به دماي اوليه چگونه تغيير كرده است؟  ترتيب از راست به چپ دماي تيغه به» پ«و » ب«و » الف«هاي  در شكل

  

    ش ـ افزايش ) افزايش ـ افزاي1

    ) كاهش ـ كاهش ـ افزايش 2

    ) كاهش ـ افزايش ـ كاهش3

  ) افزايش ـ افزايش ـ كاهش4

ارتفاع سـتون   C45و در دماي cm20ارتفاع ستون جيوه C10اي كه طريقه مدرج كردن آن مشخص نيست در دماي در يك دماسنج جيوه - 22
  است؟  cmچند C55است، ارتفاع ستون جيوه در دماي cm90جيوه

1 (110  2 (70  3 (130  4 (60  



 يابد؟ به چپ چند درصد افزايش ميترتيب از راست  دهيم شعاع و حجم كره فلزي به درجه سلسيوس افزايش مي 250دماي يك كره فلزي را  - 23

 ( )
C

  


5
ــز  فل

1
2 10   

  3ـ  1) 4  3ـ  5/0) 3   5/1ـ  5/0) 2  5/1ـ  1) 1

9متر مكعب را به اندازه 1بالوني به حجم  - 24

10
د كه تبخيـري صـورت بگيـر    كنيم، دماي بالون و مايع درون آن را بدون اين حجم آن از مايعي پر مي 

kريزد، اگر ضريب انبساط طولي ظرف مايع از بالون بيرون مي lit50بريم و بالا مي C80اندازه  به
  6 1

5 باشد ضريب انبساط حجمي مايع  10
  كدام است؟  SIدر 

1(/
 3

1 4 10   2(
 3

7 10   3(/
 3

2 1 10   4(/
 3

1 8 10   

gداراي چگاليC250جسم جامدي در دماي - 25

cm
3

kاست، اگر ضريب انبساط طولي اين جسم 5
  5 1

2 باشـد، در چـه دمـايي برحسـب      10

kgچگالي آن سلسيوس تقريباً

m
3

  يابد؟  افزايش مي 15

1 (50  2 (300  3 (400  4 (200  


